
 

 

 
 

Ata da Primeira sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no 

dia 05 agosto de 2022, às dez horas (10h00min), no salão da Câmara municipal 

de Banabuiú. Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do vereador 

Daniel Bandeira Lima e secretariado pelo o vereador Emerson Gonçalves 

Parente. O Presidente iniciou fazendo seus agradecimentos a Deus por mais uma 

sessão e cumprimentando a todos desejando boas-vindas. O presidente comunica 

que o vereador Emerson Gonçalves Parente irá secretariar a sessão na ausência 

da vereadora e secretária Samara Dayne Lemos. Comunica ainda que a mesma 

passa por um momento de luto familiar e deixa as suas condolências.  Em seguida, 

o presidente convida o secretário em exercício para fazer a chamada nominal dos 

vereadores, fizeram-se presentes, Anne Vilene Machado Nobre de 

Vasconcelos, Daniel Bandeira Lima, Emerson Gonçalves Parente, Francisco 

Filho de Oliveira Rego, Francisco Romário Lima, Gilson Fernandes da Silva e 

Thiago de Sousa Oliveira. Faltaram os vereadores, Clériston Aurélio da Silva 

Nobre, Helton Rodrigues Nunes, Maria de Fátima Silveira da Silva e Samara 

Dayne Lemos.  Havendo presença de quórum o Presidente declarou aberta a 

sessão. Em seguida o Presidente convida o vereador Francisco Romário Lima 

para assumir a cadeira da vice-presidente Maria de Fátima Silveira da Silva na 

ausência da mesma. Convidou a vereadora Anne Vilene Machado Nobre de 

Vasconcelos para assumir a cadeira do vice-secretário Clériston Aurélio da 

Silva Nobre na ausência do mesmo.  Dando início ao EXPEDIENTE; o Presidente 

solicita a secretária para fazer a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi 

colocada em discussão e votação e logo declarada aprovada por unanimidade. Em 

seguida, o presidente convidou o vereador Francisco Filho de Oliveira Rego para 

fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o hino municipal, conforme a lei de Nº 

629 De 16 de junho de 2017. Dando continuidade o Presidente solicita a 

secretária para fazer a leitura das MATÉRIAS. O presidente solicita o secretário 

para fazer a leitura dos projetos. O secretário da início a leitura do Projeto de Lei 

Legislativo de N° 012/2022 de autoria do vereador Francisco Romário de Lima, 

DISPÕE SOBRE: QUE DENOMINA OFICIALMENTE O PONTO DE APOIO A 

SAÚDE NA COMUNIDADE GALIZA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Após a 

Leitura o Presidente encaminha o projeto a Comissão de Justiça e Redação. O 

secretário inicia a leitura das Indicações (requerimentos). Dando continuidade o 

presidente passa para ORDEM DO DIA: O Presidente coloca em discussão e 

votação os requerimentos/indicação a seguir. Foi discutida e aprovada a indicação 



 

 

 
 

de N°186 /2022 de autoria dos vereadores Gilson Fernandes da Silva e Anne 

Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, solicitam encaminhamento de Ofício ao 

Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a reforma e ampliação da Quadra 

de Esportes da Escola Ir Ruth Távora de Albuquerque. Os mesmos defenderam a 

indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada à indicação 

de N° 187/2022 de autoria de do vereador Gilson Fernandes da Silva solicita 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do mesmo a 

construção de um quiosque, no trevo que dá acesso a Vila dos Marianos. O 

mesmo defendeu a indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidas 

e aprovadas às indicações de N° 188,189/2022 de autoria do vereador Daniel 

Bandeira Lima, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e 

ao Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos que seja feito uma 

revitalização no rio de Laranjeiras. Solicita também encaminhamento de Ofício ao 

Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de Infraestrutura, solicitando dos 

mesmos que seja feito uma reforma na quadra da Associação Renovadora do 

Distrito de Laranjeiras. O mesmo defendeu as indicações agradecendo o apoio 

dos colegas. Foram discutidas e aprovadas as indicações de N°190, 191/2022 de 

autoria do vereador Francisco Filho de Oliveira Rêgo solicita encaminhamento 

de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de Saúde, solicitando dos 

mesmos a construção de um Ponto de Apoio, para atendimento das Estratégias 

Saúde da Família (ESF), na Comunidade de Quiniporó no Distrito de Pedras 

Brancas. Solicita também encaminhamento de Ofício ao Secretário de Saúde, 

solicitando do mesmo a compra de Nova Cadeira Odontológica, para a Unidade de 

Saúde João Ferreira do Nascimento no Distrito de Pedras Brancas. O mesmo 

defendeu as indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidas e 

aprovadas as indicações de N°192, 193/2022 de autoria do vereador Emerson 

Gonçalves Parente solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito e ao 

Secretário de Infraestrutura, solicitando do mesmo que seja feito o reparo da 

iluminação pública na Ribeira. Solicita também encaminhamento de Ofício ao 

Senhor Prefeito, solicitando do mesmo que seja feita a estrada abaloada na 

Ribeira. O mesmo defendeu as indicações agradecendo o apoio dos colegas.  Em 

seguida o secretário faz a leitura da Moção de Pesar Nº 024/2022, de autoria do 

vereador Gilson Fernandes da Silva: Moção de Pesar pelo Falecimento da Sra. 

Maria Florzinha Juvino da Silva. Moção de Pesar Nº 025/2022, de autoria do 

vereador Gilson Fernandes da Silva: Moção de Pesar pelo Falecimento do Sr. 



 

 

 
 

Roberto César Pereira da Silva. Moção de Pesar Nº 026/2022, de autoria do 

vereador Gilson Fernandes da Silva: Moção de Pesar pelo Falecimento do Sr. 

Raimundo Nonato Viana Silva. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente 

facultou a palavra na ordem da inscrição dos vereadores, sendo que cada 

vereador teve disponível 10 minutos para fazer o uso da palavra. Falou a 

vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, iniciou 

cumprimentando a todos. Desejou boas-vindas a todos, pois estavam de recesso e 

por esta de volta aos trabalhos na casa legislativa. Disse que irá aproveitar o poder 

que a população lhe deu de estar na casa legislativa e de fazer valer o uso de sua 

fala. Seguiu falando de muitas coisas que estão acontecendo no município e que 

acha importante esclarecer. Deixou claro o que postou nas redes sociais sobre o 

seu apoio à chapa do Camilo Santana, Lula e governador Helmano. Disse que 

apoia a chapa não por que é politica, mas por sempre ser lulista. Seguiu dizendo 

que acredita na chapa do Camila Santana e que o Ceará continuará mudando. 

Disse que esteve com o Camilo Santana no dia do seu aniversário dizendo que foi 

uma honra e agradeceu aos amigos vereadores que estiveram presentes. Seguiu 

falando sobre o assunto. Seguiu falando sobre seus ideais e rebatendo com três 

palavras alguns insultos. A vereadora segue falando nervosa, mas diz que são 

coisas que não lhe tira do prumo, pois diz que quem a conhece sabe de sua 

honradez. Disse ainda que ninguém nunca irá a ver usar o microfone para diminuir 

alguém. Seguiu falando. A vereadora falou de seu aniversário, onde completou no 

dia primeiro de agosto 30 anos. Falou da comemoração que irá fazer no sábado e 

diz ter convidado o povo que é sua família. A parlamentar continua dizendo que 

traidora seria se convidasse apenas seus amigos e familiares e deixasse de fora 

quem a colocou onde ela está. Seguiu convidando a todos para o seu aniversário 

dizendo que todos serão bem-vindos. Convidou inclusive seus amigos vereadores, 

pois diz que dentro do plenário não são concorrentes, mas amigos de classe. Diz 

que está por eles e a população. Falou o vereador Francisco Romário Lima, 

iniciou cumprimentando a todos e falando do retorno aos trabalhos legislativo. 

Pediu as bênçãos de Deus para que no segundo semestre seja produtivo de 

muitas ações importantes para o município e população. Citou algumas situações 

que aconteceram nos últimos dias e que acha pertinente a divulgação.  Pediu a 

colaboração dos vereadores para divulgar que é a respeito da ENEL. Disse que o 

município recebeu a noticia da ENEL, onde Banabuiú será contemplada com o 

programa de eficiência energética novamente que é o programa que substitui as 



 

 

 
 

geladeiras velhas por geladeiras novas e também trocas de lâmpadas. Disse que 

será nos dias 25 e 26, onde a ENEL estará fazendo cadastros e que será feito por 

sorteios. Seguiu falando sobre o assunto da informação. Falou sobre o Projeto 

Ceará Atleta, onde Banabuiú conseguiu contemplar 28 atletas e nesse programa é 

disponibilizado bolsas financeiras para os atletas do município. Parabenizou a 

parceria do Secretário Chrysthan Nobre onde estiveram na Barra do Sitiá 

realizando alguns atletas. Seguiu falando sobre o assunto. Falou sobre a energia 

trifásica do Governo II onde está sendo concluída. Seguiu falando sobre o assunto. 

Disse que esteve na Lagoa do meio com alguns vereadores em um momento onde 

estavam entregando a escola reformada e modernizada para os alunos e 

população. Falou do posto de saúde também, onde está com a equipe completa e 

que é de muita importância na comunidade. Parabenizou o município e secretaria 

de saúde por fazer valer esses serviços importuníssimos. Por fim agradeceu a 

todos se colocando a disposição. Parabenizou a vereadora Anne Vilene pela a 

passagem do seu aniversário. Desejou o bom final de semana a todos. Falou o 

vereador Gilson Fernandes da Silva, iniciou agradecendo a Deus, pois o mesmo 

está acima de todos. Em seguida fez uma leitura bíblica para uma reflexão. Seguiu 

falando sobre o rei Salomão e sua sabedoria e da importância do tempo que temos 

que tirar para Deus. Desejou a todos de Banabuiú um ótimo final de semana. 

Dirigiu a sua fala a vereadora Anne Vilene, dizendo que as palavras da mesa 

foram sabias e disse a ela, que nem sempre teremos a afeição de todos. Falou da 

importância da verdade e da sinceridade, mesmo desagradando uns aos outros. 

Seguiu falando sobre o assunto. Diz que pede discernimento a Deus para que 

possam seguir firme. Diz que trabalha para o povo, onde que ver um Banabuiú 

melhor. Disse que a sabedoria vem do ouvir. Seguiu falando sobre o assunto e da 

importância de buscar a Deus e do perdão. Por desejou uma boa tarde a todos. 

Falou o vereador Daniel Bandeira Lima, iniciou cumprimentando o presidente em 

exercício Emerson Gonçalves Parente e a todos. Agradeceu a Deus por mais uma 

oportunidade. Deixou a sua gratidão a Deus, comentando o que falou na 

comunidade de Lagoa do Meio. Fez seus agradecimentos a todos que estavam 

presentes na sessão. Deixou o seu abraço a todos os vereadores o seu abraço. 

Seguiu cumprimentando a todos. Disse que a câmara está no período onde existe 

mais amor e união, esta sendo diferenciada. Falou da aproximação das eleições e 

do avanço da tecnologia. O vereador segue falando da politica do país. Falou das 

ações que vem acontecendo no município e da reinauguração da escola da 



 

 

 
 

comunidade de Lagoa do Meio e do Posto de Saúde. Agradeceu a todos que se 

fizeram presentes no evento. Agradeceu os avanços da areninha do Alto Alegre, 

dizendo ser uma indicação sua e da vereadora Anne Vilene. Falou da ordem de 

serviço da comunidade de Salgadinho, sendo da adutora. Falou do Projeto Malha 

D’água e da importância do mesmo que sairá de Banabuiú e irá atender a todas as 

comunidades. Seguiu falando sobre o assunto. Por fim fez seus agradecimentos 

desejando um Bom final de semana, e deixou o seu respeito a todos. O vereador 

Emerson Parente deixa as suas felicitações à vereadora Ane Vilene pela a 

passagem do seu aniversário e também a seus familiares. Em seguida o secretário 

inicia a leitura do memorando Nº 023/2022 de autoria da vereadora Samara Dayne 

Lemos abonando a sua ausência. O secretário inicia a leitura do memorando Nº 

024/2022 de autoria do vereador Clériston Aurélio da Silva Nobre abonando a 

sua ausência. O secretário inicia a leitura do memorando Nº 025/2022 de autoria 

do vereador Helton Rodrigues Nunes abonando a sua ausência. O secretário 

inicia a leitura do memorando Nº 026/2022 de autoria da vereadora Maria de 

Fátima Silveira da Silva abonando a sua ausência. Em seguida o presidente 

comunica que haverá sessão solene, entrega de título de cidadão ao Dr. João 

Paulo. Por fim, não havendo mais matéria o presidente encerra a sessão, 

marcando a outra para o dia 12 de Agosto de 2022. Eu Emerson Gonçalves 

Parente elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada pelos 

vereadores presentes. 
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Ata da Primeira sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no 

dia 05 de agosto de 2022, às dez horas (10h00min). 
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